

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2024年2月7日 星期三 壬卯年十二月廿八 总第12591号 国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



## 万水千山情深意长

——循着习近平总书记春节足迹感受为民情怀

(详见第2版)

# 待遇保障到位 温暖服务到位 贴心关怀到位 省总工会部署服务春节期间坚守岗位一线职工“若干举措”

本报讯 记者胡翀报道 日前,省总工会研究制定了《浙江工会做好春节期间坚守岗位一线职工服务保障工作的若干举措》(以下简称《举措》),要求各级工会扎实履行维权服务基本职责,多措并举服务坚守岗位一线职工,将服务春节期间坚守岗位一线职工的各项举措落到实处,做到工会服务“不打烊”。

职工群众在哪里,工会服务就延伸到哪里。为了让大家度过一个平安祥和的春节,目前全省还有不少新就业形态劳动者,交通运输、民生保供、城市公共服务等行业职工依然坚守在岗位一线。省总工会要求各级工会进一步做好春节期间安全生产、保供稳价工作,加强对坚守岗位一线职工的关心关爱,鼓励和激发坚守岗位一线职工的工作热情,切实把党和政府的关怀、工会组织的温暖及时送到广大职工群众心坎上。

全省各级工会要强化坚守岗位一线职工劳动经济权益保

障。指导基层工会督促用人单位,准确把握节日期间职工工资支付和休息休假法定标准,按照相关法律法规按时足额支付春节期间在岗职工的工资、加班费,不得规避或者减少应承担的加班费,做到待遇保障到位、温暖服务到位、贴心关怀到位。

职工有所需、工会有所为。做到12351工会服务热线不断联。安排好人员值班值守,及时响应职工诉求,着力推动“事能办”,帮助解决因福利待遇、休息休假等引发的劳动关系纠纷和职工实际困难,确保信息畅通、问题能解决,让广大职工群众切实感受到“身边工会”的服务温度。

腰包鼓没鼓是最受广大职工群众关注的事。《举措》中要求各级工会要开展好根治欠薪冬季专项行动。强化工会帮扶职工解决欠薪工作机制,紧抓春节前的窗口期,加强对招用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型加工制造等行业的

排查,高效、妥善化解欠薪问题。对因企业欠薪导致生活困难的职工,依法依规开展法律援助和生活救助,解决职工实际生活困难。

做好安全生产工作。

积极推动和配合有关方面排查整治各类风险隐患,发挥好广大职工在安全生产中的作用,立足岗位开展隐患排查。防范和遏制各类安全生产事故,切实保障和维护职工合法权益。

加强新就业形态劳动者、冬季户外从业者劳动保护和从业安全工作。及时安排调休补休。指导基层工会妥善安排好春节期间职工的工作和休息时间,对坚守岗位的一线职工,按照法律法规相关政策切实保证并优先安排调休补休;对春运等工作中作出突出贡献的职工给予更多关注和肯定,在职工疗休养、荣誉评选等工作巾予以倾斜。

广泛深入走访慰问。结合工会“两节”送温暖活动,开展灵活多样、内容丰富的走访慰

问活动,对春节期间坚守民生保供行业和公共服务行业岗位职工重点走访,对重点领域、艰苦岗位职工开展深入慰问。特别是对苦脏累险岗位、近期低温雨雪冰冻灾害防范应对工作的一线职工,加强走访慰问力度。

省总工会在春节期间,将再次成立慰问组到铁路、地铁、水务等民生保供行业慰问一线职工。

暖心服务职工家庭。关心慰问坚守岗位一线职工家庭,通过一封慰问信、一条拜年信息、一个关爱电话等多种方式,传递工会组织的温暖,积极帮助协调解决实际问题。对重点行业、特殊岗位的职工,可通过购买服务、引导公益慈善力量等方式,建立联系人制度,开展“一帮一”服务,为其家庭提供生活采购、家政服务、交通出行、老幼照护等精准服务。

关心关爱留浙过年职工。对坚守岗位、留浙过年等无法与家人团聚的职工群众,通过组织开展送年夜饭、送饺子、送

演出等活动加强关心关爱,通过开展文艺表演、趣味健身、游园观影等灵活多样的主题节日活动,进一步丰富就地过年职工精神文化生活。

积极发挥户外劳动者服务站点作用。具备条件的服务站点可在春节期间持续开放,为户外劳动者提供饮水、热饭、简易应急药品、休息等更多、更可及、更便捷的服务。以春节服务职工为契机,把服务站点进一步打造成为凝聚职工的宣传站、关心服务的前哨站,补能休息的中转站、传递爱心的接力站。

用好工会服务阵地。在节日期间因地制宜,根据实际情况丰富、创新、拓展服务内容,开放职工服务中心、工人文化宫、疗养院等工会阵地,升级服务,擦亮品牌,为职工群众特别是坚守岗位一线职工提供贴心的生活服务和实实在在的优惠便利。

《举措》中还对宣传报道职工典型事迹,积极引导社会舆情等工作作了部署。

扎实做好巡视“后半篇文章”  
以整改推进  
工会各项工作  
焕发新面貌  
展现新气象

省总工会召开省委巡视  
反馈问题整改工作动员会暨  
全体机关干部大会

本报讯 记者李凡报道 昨日上午,省总工会召开省委巡视反馈问题整改工作动员会暨全体机关干部大会。会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,认真贯彻省委巡视工作要求,对巡视整改工作进行全面动员部署,以自我革命精神扎实推进巡视“后半篇文章”,确保各项整改任务落细落实、见行见效。省总工会党组书记、副主席吕志良出席会议并讲话;省总工会党组成员、副主席陆维主持会议。

吕志良指出,巡视是党内监督的战略性制度安排,能不能抓好巡视整改、做好巡视“后半篇文章”,是对省总党组和全体党员干部政治上合不合格、过不过硬的现实检验。目前,针对省委巡视反馈的8方面25个问题,省总党组已研究制定了整改方案,细化了68项整改措施。

吕志良要求,省总党组和全体党员干部要在思想上高度重视,深刻认识巡视整改是践行“两个维护”的重要检验、全面从严治党的重要抓手和推动改革发展的强大动力,切

实增强做好巡视整改的思想自觉、政治自觉、行动自觉;要在责任上压紧压实,建立省总党组负总责、党组成员带头抓、各部门分工负责抓的工作机制,确保条条有整改、件件有着落、事事有回音。

吕志良强调,要在措施上加力加效,在整改中始终坚持问题导向、目标导向、结果导向,形成具体问题限期改、面上问题长效改、整体推进协同改的工作局面;要在方法上全员参与,注重上下联动、横向配合、人人有责,以彻底的自我革命精神和坚决的斗争精神落实好巡视整改任务,共同把巡视整改的“政治答卷”答好,以高质量的整改落实推动工会工作高质量发展。

会议还对过去一年省总工会各项工作进行了总结,并对新一年的重点工作和任务作出部署。

省总工会党组成员、副厅级以上领导,省总工会机关各部

## 热闹红火迎佳节



2月6日,游客在游览杭州河坊街。

春节临近,各地张灯结彩,年味渐浓,人们通过舞龙舞狮、写春联、观灯展等方式喜迎新春佳节。新华社记者韩传号 摄

## 劳动者的“春晚” 2600多名工友大团聚



近日,利欧集团股份有限公司在温岭市东部新区新厂房举行新年团拜会,公司准备了丰盛的年夜饭、丰富的奖品和文艺节目,感恩员工为企业付出的努力;2600多名工友一起吃团圆饭,举杯畅饮,祝愿企业一年更比一年好。通讯员刘振清 摄

## 第七批浙江老字号认定结果出炉 108块金字招牌花落谁家?

本报讯 记者吴晓静 通讯员毛连城报道 近日,省商务厅、省文化广电和旅游厅、省市场监管局(省知识产权局)、省文物局发布通知,正式认定“天堂”等108个字号(品牌)为第七批浙江老字号。

新一批浙江老字号中,既有天堂伞等享誉全国的“国货

潮品”,也有地域特色浓厚的龙泉青瓷等。这些品牌和企业涵盖了与民生息息相关的多个领域,在扩大内需、促进居民消费中发挥了重要作用。从入选行业的比重上看,食品制造业较以前略有下降,但仍然以31个品牌居首。浙

江历史经典产业相关老字号品牌入选比例提升,比如湖笔制造业有3个品牌入选,青瓷行业有5个品牌入选,体现传承匠心的木玩、刺绣、铜雕、木雕、陶艺等行业,有10个品牌入选。这也使得浙江老字号的行业分布更为合理。此外,本次浙江老字号认



手机扫码查看第七批  
“浙江老字号”认定结果

中国银行  
BANK OF CHINA